[image: ][image: ]43 : 4 = 10 (reste 3) ou 43 = (10 x 4) + 3
Dans un paquet, il y a 10 billes et il reste 4 billes.
Je cherche dans la table de 8 le résultat qui se rapproche le plus près de 84 (sans dépasser 84).
10 x 8 = 80	11 x 8 = 88
84 : 8 = 10 (reste 4) ou 84 = (10 x 8) + 4
Dans un paquet, il y a 8 billes et il ne reste aucune bille.
56 : 7 = 8 ou 56 = 8 x 7
Je cherche dans la table de 7 le résultat qui se rapproche le plus près de 56 (sans dépasser 43).
6 x 7 = 42	7 x 7 = 49
8 x 7 = 56	9 x 7 = 63

Dans un paquet, il y a 10 billes et il reste 3 billes.
Je cherche dans la table de 4 le résultat qui se rapproche le plus près de 43 (sans dépasser 43).
10 x 4 = 40	11 x 4 = 44
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64 : 5 = 12 (reste 4) ou 64 = (12 x 5) + 4
92 : 10 = 9 (reste 2) ou 92 = (9 x 10) +2
30 : 4 = 7 (reste 2) ou 30 = (7 x 4) + 2
Je ne m’occupe QUE des bonbons aux fruits.
Je cherche dans la table de 5 le résultat qui se rapproche le plus près de 64 (sans dépasser 64).
10 x 5 = 50	11 x 5 = 55	12 x 5 = 60
13 x 5 = 65	14 x 5 = 70	15 x 5 = 75

Je ne m’occupe QUE des caramels.
Je cherche dans la table de 10 le résultat qui se rapproche le plus près de 92 (sans dépasser 92).
8 x 10 = 80	9 x 10 = 90	10 x 10 = 100

Il met 7 bonbons au chocolat dans chaque sachet et il n’en reste pas.
Je ne m’occupe QUE des bonbons au chocolat.
Je cherche dans la table de 9 le résultat qui se rapproche le plus près de 63 (sans dépasser 63).
6 x 9 = 54	7 x 9 = 63	8 x 9 = 72

Il met 12 bonbons aux fruits dans chaque sachet et il en reste 4.
Il met 9 caramels dans chaque sachet et il en reste 2.
63 : 9 = 7 ou 63 = 7 x 9
Il met 7 sucettes dans chaque sachet et il en reste 2.
Je ne m’occupe QUE des sucettes.
Je cherche dans la table de 4 le résultat qui se rapproche le plus près de 30 (sans dépasser 30).
6 x 4 = 24	7 x 4 = 28	8 x 4 = 32
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Résolution de problémes numériques (7)

Qe que jai découvert

O Lorsque je partage une collection en parts égales et que je connais le nombre de parts, je peux trouver le
nombre maximum d‘objets dans chaque part. Parfois il reste des objets. Ce reste doit étre le plus petit possible.

30 hilles en 5 paquets de méme taille. 30 billes en & paquets de méme taille.
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30 billes divisées en 5 paquets de méme 30 billes divisées en 4 paquets de méme
taille, ga fait ........ billes par paquet et taille, ¢a fait ........ billes par paquet et
il reste ........ il reste ........ billes.
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o QO Lila, Eva et Tom ont chacun un sac de billes. Chacun fait des paguets qui ont le méme nombre de billes.
Chaque paquet contient le plus grand nombre de billes possible.

Dans chaque cas, trouve le nombre de billes dans un paquet et le nombre de billes

restantes.
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Jai i3 billes
dans mon sac. Je fais
& paquets.
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J'ai 56 billes
dans mon sac. Je fais
7 paquets.

J'ai 8t billes

8 paquets.
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Objectif : trouver, par procédure personnelle, la valeur d'une part dans une situation de partage en parts égales dans le contexte de référence.
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ﬁ O Tom a plusieurs sortes de bonbons : 30 sucettes, 63 bonbons au chocolat, 64 bonbons aux fruits
et 92 caramels. Pour chaque sorte, il fait des sachets qui ont toujours le méme nombre de bonbons.
Il doit rester le moins de bonbons possible.
Pour chaque sorte, trouve le nombre de bonbons dans un sachet et le nombre
de bonbons restants.

Il fait 4 sachets de sucettes.

Combien de sucettes met-il dans
chaque sachet et combien
en reste-t-il ?
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Il fait 9 sachets de bonbons au chocolat.
Combien de bonbons au chocolat
met-il dans chaque sachet et
combien en reste-t-il ?
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Il fait 10 sachets de caramels.
Combien de caramels met-il
dans chaque sachet et combien
en reste-t-il ?

Il fait 5 sachets de bonbons aux fruits.
Combien de bonbons aux fruits
met-il dans chaque sachet et
combien en reste-t-il ?
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Objectif : trouver [a valeur d'une part dans une situation de partage en parts égales en sélectionnant les données utiles.
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